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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE DEZEMBRO DE 2015 DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA IDOSA 

 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Pessoa 

Idosa. Realizada em 15 de dezembro de dois mil e quinze, com início às 

17h10min, em primeira convocação, na sede da Casa dos Conselhos Municipais, 

situada à Avenida Koeler, 260, centro, Petrópolis, RJ, com os seguintes pontos 

de pauta: 1) Verificação do Quorum; 2)  Leitura e Aprovação da Ata da Reunião 

Anterior; 3) Calendário das Reuniões Ordinárias do ano de 2016; 4) 

Retrospectiva 2015;  5) Planejamento para 2016;  6) Informes e Assuntos 

Gerais. Iniciada sob a presidência de Gabriela Falconi, após a verificação da 

existência de quorum, conforme registro na página de número 06 do livro de 

presença número 02 deste Conselho, foi lida e aprovada sem restrições, a Ata do 

mês de novembro do ano de 2015. Continuando, foi lida a Resolução de número 

01/2015 que dispõe sobre a aprovação do calendário de reuniões ordinárias para 

o ano de 2016 e a Resolução de nº 02/2015, que dispõe sobre a formação de 

comissão para a implantação do Fundo Municipal dos Direitos da Pessoa Idosa. 

Então, Fernanda Ferreira assumiu a presidência dos trabalhos e convidou a 

Conselheira representante da Secretaria de Saúde, Maria Tereza, para falar sobre 

o Programa de Saúde do Idoso. Maria Tereza apresentou uma série de slides, 

informou que foi feito um trabalho de capacitação junto aos Agentes 

Comunitários de Saúde, narrou que o Programa hoje está carente de recursos 

humanos como educadores físicos e fisioterapeutas, profissionais indispensáveis 

para um bom desenvolvimento dos projetos existentes, mas mesmo assim, vem 

sendo feitas várias atividades em conjunto com Postos do Programa Saúde da 

Família. Informou que o Programa atendeu durante o ano de 2015, entre oito e 

nove mil idosos. Então, Fernanda Ferreira abriu dez minutos para manifestação 

dos Conselheiros. Gabriela Falconi levantou questão sobre denúncias da 

existência de caixas e mais caixas de cadernetas de idosos que não foram usadas 

e estão guardadas no almoxarifado da Secretaria de Saúde. Maria Tereza 

informou que todas as cadernetas adquiridas foram usadas. Continuando, 

Gabriela Falconi perguntou quantos idosos o Programa tem cadastrado e Maria 

Tereza informou que no momento não tem o número exato. Gabriel Weinen 

narrou que tem uma dessas cadernetas de idosos, preenchida logo na sua 

implantação, a qual nunca lhe foi solicitada para um lançamento sequer e que até 

o presente momento não conseguiu saber como e quando utiliza-la, mesmo 

sendo Conselheiro do CMDDPI e atuante nos movimentos voltados para a 

classe no município de Petrópolis. Fernanda Ferreira informou que Petrópolis 

tem hoje cerca de quarenta e dois mil idosos e o registro junto ao Programa está 

entre oito e nove mil. Maria Tereza informou que espera a impressão de mais 

cadernetas para o próximo ano. Valter Dolavale solicitou informações quanto ao 

número de funcionários que atuam exclusivamente no programa e Maria Tereza 
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relatou que o quadro de pessoal do programa conta hoje com apenas um 

servidor.  Passando então para Retrospectiva 2015, Fernanda Ferreira falou das 

atividades realizadas na Semana do Idoso, das ações junto as ILPIs e da 

participação dos Conselheiros nas Conferências Municipal e Estadual, inclusive 

com a conquista de vaga na Delegação da Conferencia Nacional  em 2016. 

Passando então para o item seis, planejamento para o exercício 2016, Fernanda 

Ferreira falou da proposta de realização de cursos de capacitação do roteiro de 

atuação na fiscalização do serviço de acolhimento institucional de longa 

permanência para idosos, em Petrópolis, a ser realizado pelo Ministério Público 

do Estado do Rio de Janeiro, o qual será direcionado aos técnicos da SETRAC e 

aos Conselheiros do CMDDPI. Falou da necessidade de intensificar o 

acompanhamento dos trabalhos junto as ILPIs. Não apenas com o intuito de 

detectar irregularidades e propor punições, mas, principalmente, no sentido de 

ajudar aquelas instituições que tem os seus problemas e dificuldades para 

resolve-los. Gabriela Falconi lembrou que a capacitação para Conselheiros é 

uma reivindicação antiga do CMDDPI junto ao Ministério Público.  Sr Sérgio 

falou da necessidade de implantação de uma Residência Terapêutica em 

Petrópolis e, dentro do mesmo tema, Gabriela Falconi fez uma narrativa das 

dificuldades encontradas pelos enfermos, principalmente aqueles que necessitam 

do transporte em cadeiras de rodas, ao receberem alta de um hospital, encontram 

para retornarem as suas residências. Fernanda Ferreira propôs articular junto a 

Secretaria de Saúde, ação que venha a minimizar tais dificuldades, oferecendo 

cadeira de rodas e até mesmo o transporte em ambulância. Sergio Francisco 

falou sobre a renovação de senha e prova de vida que todos os aposentados e 

pensionistas do INSS são obrigados a fazerem anualmente, para evitar o 

bloqueio de seus proventos. Informou que para realizar a comprovação de vida e 

a renovação de senha, o beneficiário deve ir até a agência bancária levando um 

documento de identidade com foto. Informou que os beneficiários que não 

puderem ir até às agências bancárias por motivo de doença ou dificuldade de 

locomoção, podem realizar a prova de vida por meio de um procurador 

devidamente cadastrado no INSS.  Fernanda Ferreira perguntou se tem um 

telefone de contato para solicitar tal procuração e Sergio informou que é só 

procurar o Serviço de Benefícios. Gabriela Falconi informou que o INSS é 

obrigado a efetuar o recadastramento e a prova de vida através de visita 

domiciliar, mediante a solicitação e informação de que o beneficiário está 

impossibilitado de se locomover. Fernanda Ferreira narrou que estava dentro de 

uma agência do Banco Itaú às 14h e ao conversar com beneficiários, que 

aguardavam para fazer tal prova de vida, recebeu informação que havia gente na 

espera desde as 11.36h. Gabriela Falconi sugeriu que a FEBRABAN e o 

Ministério Público sejam informados oficialmente com relação ao ocorrido. 

Fernanda Ferreira propõe que também a Prefeitura seja oficializada. Sr. Gabriel 

informou que os elevadores de vários ônibus não funcionam quando acionados, 
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dificultando o acesso de cadeirantes ao transporte coletivo; que vagas reservadas 

para idosos próximos à Câmara Municipal estão sendo ocupadas por carros 

oficiais; que são observados desrespeitos em toda a cidade, com referência ao 

estacionamento reservado tanto para idoso, quanto para o deficiente físico. Dora 

narrou que também as vagar reservadas nos assentos dos transportes coletivos 

não são respeitadas. Existem reclamações quanto a motoristas que colocam o 

coletivo em movimento com idosos em pé, botando os mesmos em risco de 

queda. Fernanda Ferreira se propõe a enviar ofício a CPTRANS, narrando as 

irregularidades e solicitando providências. Gabriela Falconi informou que a 

Comunidade do Vale do Carangola foi visitada e convidada a enviar um 

representante de sua Associação para participar de uma reunião do CMDDPI 

para expor as dificuldades existentes. Fernanda Ferreira informou que o CRAS 

do Vale do Carangola realiza um bom trabalho na comunidade e Gabriela 

Falconi sugeriu que sejam feitas reuniões do CMDDPI dentro das comunidades, 

com o objetivo passar informações sobre os direitos da pessoa idosa. Foi feita a 

entrega dos crachás de identificação de Conselheiro do CMDDPI confeccionado 

pela Casa dos Conselhos. Fernanda Ferreira e Gabriela Falconi agradeceram a 

participação de todos durante o ano que se finda e Gabriela Falconi pediu 

desculpas por eventuais falhas. A mesa foi aplaudida e nada mais havendo a 

tratar, a reunião foi encerrada às 18h55, cuja Ata foi lavrada por mim, Valter 

Costa Dolavale e, estando nos conformes, assinada pela Vice-Presidente, 

Gabriela Falconi, pela Presidente, Fernanda Ferreira e demais Conselheiros que 

participaram da presente reunião.   
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